



《2023年罰款及定額罰款（公眾地方潔淨及阻礙）（雜項修訂）條例》昨日起生效，在公眾地方亂拋垃圾、吐痰等七項表列罪行的定額罰款金額，即日由1,500元增至3,000元，而店舖阻街和非法棄置建築或大量其他廢物的兩項表列罪行定額罰款金額，更由1,500元提高至6,000元。有市民昨日表示支持加重罰則以增加阻嚇力。不過，有街市商戶認為阻街罰款額增至6,000元過重。香港特區政府環境及生態局則表示，今年內將就第二階段法例修訂展開公眾諮詢，以提高執法效率和阻嚇力。

◆ 香港文匯報記者 文森

### 以下行為罰款3000元

- ◆ 未經准許而展示招貼或海報
- ◆ 將扔棄物或廢物棄置在公眾地方
- ◆ 在公眾地方吐痰
- ◆ 犬隻糞便弄污街道
- ◆ 在郊野公園及特別地區棄置廢物
- ◆ 在郊野公園及特別地區吐痰
- ◆ 海上棄置廢物

資料來源：環境及生態局  
整理：香港文匯報記者 文森

# 亂拋垃圾罰3000元增阻嚇力

## 環境及生態局：年內就次階段修例展開諮詢



◆ 食環署人員昨日在灣仔鵝頸街一帶巡查執法。在修訂條例生效後，犬隻糞便弄污街道罰款倍增至3,000元，有狗主表示支持修訂，認為加強罰則具阻嚇性，指出狗主有責任保護環境，其帶狗隻外出時亦會為愛犬穿上寵物尿片，以免污染地方。有市民亦贊成加重罰則，指出狗主有責任帶狗隻到合適地方如廁，並用清水清理好弄污的地方。

食環署人員昨日藉於新罰則刊憲生效首日，前往阻街黑點的深水埗北河街街市巡查，現場的路旁邊不時有紙皮和發泡膠箱等垃圾圍積，阻礙路面，而食環署人員提醒商戶要把店舖外的物品擺放回店內。

### 商戶：阻街罰款太重

不過，商戶則普遍認為阻街罰款額太重，直言現時生意欠佳，加重罰款有很大影響，「一响生意都無，仲要罰咁重。我哋已經整理得好好，條路坦克車都過到。」

有市民認為提高罰款對改善環境有效，指出過往



◆ 在深水埗一帶，昨日仍有人隨街非法棄置建築廢物。香港文匯報記者 郭木又 攝

商戶把物品擺出行人路會造成阻礙，行人被迫走出馬路會不安全，而昨日情況已有改善。

另一名市民亦指加重罰款後，即時見到商戶已有收斂，認為提高罰則增加阻嚇力實屬好事。

環境及生態局發言人表示，特區政府銳意提升本港環境衛生，過去3個月已加強宣傳及教育，讓公眾和相關業界知悉新的定額罰款金額，並提高其守法意識。此外，政府將於今年內就第二階段法例修訂展開公眾諮詢，以提高執法效率和阻嚇力。

# 四團體倡建無家者友善社區

香港文匯報訊（記者文森）根據香港特區政府審計署去年10月的報告，全港去年有1,564名登記露宿者，9年間上升2.6倍，但估計實際人數遠不止此數。多個服務無家者的非政府機構昨日舉行公聽會，倡議建立「無家者友善社區」，並提出應有八大元素，包括建議特區政府制定無家者友善政策，並保障無家者的生活和免受滋擾權利和提供住屋、醫療和就業等支援，強調建立有關的友善社區，不僅改善無家者生活質素，更可以促進社會共融。



◆ 四個服務無家者的非政府機構昨日舉行公聽會，倡議建立「無家者友善社區」。

無家者各有因由要露宿街頭，包括家庭原因及疫情下失去工作等不同問題。不過，他們由於沒有固定住址，覓職重投社會往往出現困難。香港社區組織協會、基督教關懷無家者協會、同路舍及慈悲香港昨日舉行公聽會，鄧家彪、狄志遠、林筱魯、張欣宇等多名立法會議員亦有出席，倡議社會各界共同關注無家者的權益以及福祉，推動建立「無家者友善社區」，保障無家者在街上的生存權利，提供適切的住屋、醫療、教育和就業支援，協助他們融入社會，重建自信和尊嚴。

懷以及同理心，特區政府和社會各界有責任和能力為無家者提供更多的支援以及保障。

公聽會提出「無家者友善社區」應有八項元素，包括社會各界需要共同締造一個公正、友善、尊重及人性化的社會環境，其次建立有關社區以促進社區共融，鼓勵接納邊緣社群，並籌劃制定和執行無家者友善政策，特區政府要跨部門處理無家者的需要。

### 保障無家者街上免受滋擾

第四項元素是要保障無家者在街上生活及休息及免受滋擾的權利，五是改善房屋政策和住宿服務，支援無家者短、中、長期住屋需要，六是為無家者建立充分而具針對性的醫療服務，支援其身體及精神健康需要，七是為無家者設立健全及循序漸進的就業

服務，最後一項要促進社區教育，加強社會大眾對無家者社群的理解。

四個機構指出，每個人陷入無家的成因複雜，社會大眾需要有足夠包容性，與邊緣社群於城市共存，而特區政府需要保障當任何人成為無家者時，其基本權利和尊嚴仍然得到保障，並且透過公眾教育，讓大眾了解無家者的生活狀況和面對的困境，並向邊緣社群展現同理及關懷，建立一個公正、友善、尊重、人性化的社會環境。

他們表示，希望特區政府和社會各界循以上方向探討及落實具體措施，共同為支援無家者需要攜手努力，相信建立「無家者友善社區」，不僅能夠改善無家者的生活質素，更能夠促進社會的共融，讓香港成為一個更具素質的國際城市。



◆ 「新界區傑出學生選舉2023」頒獎典禮。大公文匯全媒體記者李九歌 攝

香港文匯報訊 由新界青年聯會、新界青聯發展基金會、香港傑出學生會主辦，中華電力贊助的「新界區傑出學生選舉2023」頒獎典禮暨「2035香港我作主」傑出學生真情對話昨日假香港科學園高錕會議中心舉行。新界青年聯會主席譚鎮國表示，得獎學生們對香港成為國際創新科技中心充滿自信，足見他們對香港的熱愛和對未來創科發展的盼望和憧憬，期望傑生作為學生領袖，能發揮影響力，在個人發展的同時，為香港、國家發展添磚添瓦。

特區政府律政司副司長張國鈞、運輸及物流局局長林世雄出席並致辭。張國鈞讚揚傑出學生代表表現優秀、積極主動，在不久的將來他們投入社會，貢獻社會，是香港的未來接班人。

林世雄則勉勵學生要對事物有深入的認識，清楚了解自己的理想和目標，堅持信念，持之以恆才能成功。

其後進行的「2035香港我作主」傑出學生真情對話環節，張國鈞與教育局副局長施俊輝、民政及青年事務局副局長梁宏正，與傑出學生真情分享了各自成長的重要經歷。張國鈞引用《孫子兵法》：「勢者，因利而制權也」，「勢」是形勢，態勢，青年學生應因時制宜，思考自身優勢並因應不同的態勢採取策略主導，主動融入國家「十四五」規劃、「大灣區發展」、國家「一帶一路」倡議等。

## 張國鈞勉港青融入國家發展

### 教育局與內地結盟超過2300對姐妹學校

有傑出學生問及局方會否配對適合的學校互相設立交流生，促進各地青年的交流學習。施俊輝回應時表示，教育局已與內地結盟了超過2,300對姐妹學校，集中在廣東省，讓兩地學生作更深更廣的交流。

梁宏正補充說，如果學生希望在課餘時間有更多交流，可考慮當局推出的內地及海外交流計劃和年輕人網絡，以建立更強的人際網絡，為未來作準備。

據悉，「新界區傑出學生選舉」自2006年開始，已連續舉辦18年，今年參加傑出學生選舉的同學超過1,400名，這些學生經過新界九區初選的層層選拔，最終產生45名優秀學生，進入「新界區傑出學生選舉」總決賽，再經過小組面試、個人面試、筆試、短片比賽數個環節，最終「新界區十大傑出學生」脫穎而出。

中央政府駐港聯絡辦新界工作部部長李蔚齡、青年工作部副部長宋來，特區政府政制及內地事務局副局长胡健民等，以及逾百位校長、老師和社會賢達出席活動。

# 過來人：過度活躍症並不可怕

香港文匯報訊（記者文森）由香港成人專注力協會舉辦的「香港專注力失調及過度活躍症關注周2023」，今年以「導向成功人生」為主題，昨日假樂富廣場舉行開幕禮暨同樂日。一眾參加的市民齊參與專注力狂奔體驗，利用腦電波控制機械蜘蛛，測試專注力並體驗專注力失調及過度活躍症(ADHD)患者的困難。香港成人專注力協會希望，藉此推動ADHD患者得到合適資訊與治療，邁向充實與成功人生。

### 只要好好處理 能過充實人生

香港成人專注力協會創辦人霍彩珍分享時表示，當她發現自己患上ADHD前，人生充滿混沌甚至誘發抑鬱症，「慶幸11年前，我偶然接觸到ADHD的資訊，求診後終確診ADHD。得知自己的病症後，我不斷搜尋相關資料及向專業人士求助，接受藥物及認知行為治療，ADHD及抑鬱問題都能受控。」

她說，其人生就如近視後戴上了眼鏡一樣，清晰起來，「ADHD並不可怕，只要好好處理，大家都能過着充實及成功的人生。」

她指出，研究指ADHD患者若未有適當處理病情，其發生意外、財務出現問題，甚或死亡風險都較高。人為高，因此希望透過成立協會促進ADHD及相關群體的互助。

憑《奇異女俠玩救宇宙》奪得第九十五屆奧斯卡金像獎最佳導演、同為ADHD患者的關家永，除了在關注周擔任線上講座主題講者，昨日亦特地透過視像致辭說：「當我開始寫這部（劇）電影的時候，其實並不知道（自己）患有ADHD，我只是寫下了我混亂的經驗，也就是我腦袋的運作方式。其後我開始接觸ADHD的資訊，並意識到這正是我日常生活寫



◆ 「香港專注力失調及過度活躍症關注周2023」開幕禮暨同樂日於昨日舉行。

照。」他表示，確診ADHD令他對自己的處境找到合理、實在的解釋，不再自責成績落後於人，以及無須將自己限制在常人的期望中。

出席活動的平機會主席朱敏健表示，平機會一直致力推動殘疾者享有平等機會參與社會、建立生活，當中包括ADHD在內的「看不見的殘疾」。

他認為，要推動社會對ADHD建立正確的觀念，接納和關心ADHD患者，秘訣在於增加認知、消除負面標籤、提供協助，以及接納差異、擁抱多元。

School name: Bloom KKCA Academy  
Position: School Principal  
We are now inviting high caliber candidates to apply for the post:  
**Requirements**  
• Minimum three (3) years of administrative management experience in Primary School  
• Master in Education / primary school teacher training or equivalent qualifications  
• Experience in operating a new school  
• Teaching experience in private or international schools  
• Experience in managing local / Mainland / Foreign teaching and administrative staffs  
• Familiar with local and non-local curriculum  
• Proficient innovation thinking in education, dedicated to development of students' quality education and global perspectives  
• Proficiency in both English and Chinese  
To apply, please email your cover letter, resume, and educational philosophy in English and Chinese to recruitment@bloom.edu.hk. Personal information will be used for recruitment purposes only. Only shortlisted candidates will be contacted. Successful candidates will be expected to begin by August 2024.